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ТВЕРДИХ ПОБУТОВИХ ВІДХОДІВ 

 

На території України знаходиться близько 130 тисяч гектарів земельної площі зайнято 

сміттєзвалищами, на яких зберігається 35 мільярдів тон твердих відходів. Щороку в країні 

створюється близько 12 тисяч несанкціонованих сміттєсховищ, оскільки полігонів для сміття 

просто не вистачає [8]. 

Ризик виникнення надзвичайних ситуацій та пожеж у процесі експлуатації 

несанкціонованих сміттєзвалищ та полігонів твердих побутових відходів (далі ТПВ) 

зумовлено їх значною кількістю поблизу населених пунктів [4,16]. В Україні встановлено 

вимоги щодо забезпечення дотримання пожежної безпеки полігонів ТПВ [5,6,7], проте 

виконання вимог [5] знаходиться на незадовільному рівні. Основною причиною є 

недофінансування даних об’єктів. Полігони ТПВ не забезпечені на належному рівні 

обслуговуючою технікою [3] з ущільнення, формування схилів, відведення фільтрату, 

установками із добування біогазу. Відсутність, або недостатня кількість первинних засобів 

пожежогасіння, віддаленість джерел протипожежного водопостачання, а також порушення 

правил зберігання ТПВ призводить до збільшення кількості пожеж. 

У зв’язку з цим увага до проблеми виникнення пожеж на даних об’єктах дає 

можливість їх виділити в окремий блок для цілей аналізу, виявлення джерел ризику, 

розроблення і ухвалення необхідних тактичних заходів гасіння пожеж, спрямованих на їх 

зниження з урахуванням потенційної небезпеки зберігання ТПВ, є виправданою і 

актуальною задачею. 

У напрямку забезпечення заходів тактики гасіння пожежно-рятувальними підрозділами 

із врахуванням ефективної подачі вогнегасних речовин займалися вчені різних країн 

[1,2,9,10,11,13,14,15], серед яких заслуговують уваги наукові праці Клюса П.П., Повзик Я.С., 

Антонова А.В.,Ковалишина В.В.,Луща В.І.. 

Проте, вважливо зауважити, що тактика гасіння пожеж на полігонах ТПВ має свої 

особливості, що пов’язані із оперативно-тактичною характеристикою даних об’єктів та 

проблемами, які виникають в ході проведення пожежогасіння, однією з яких є загроза 

вибуху біогазу [12]. Так ліквідація пожеж на полігонах ТПВ із-за неефективності 



використання традиційних методів пожежогасіння зумовлює залучення великої кількості сил 

і засобів, що в свою чергу веде до збільшення побічних збитків. 

Останнім часом актуальною проблемою є створення малолюдних і безлюдних 

технологій пожежогасіння, використання яких зумовить виконання дій за призначенням 

дистанційно керованими засобами. Водночас успішна ліквідація пожежі на полігоні ТПВ 

багато в чому залежить не тільки від конструктивно-технічних можливостей керованого 

засобу пожежогасіння, але й від організації пожежогасіння з врахуванням аналізу 

оперативної обстановки, її оцінки, прийняття раціональних рішень, вибору доцільності 

тактичних дій, ефективного використання дистанційно-керованого засобу та  кваліфікованої 

підготовки операторів для проведення розвідки та пожежогасіння. 

Таким чином, актуальність роботи зумовлена потребою створення дистанційно-

керованого засобу пожежогасіння (далі ДКЗПГ) пересувного типу для гасіння пожеж на 

схилах полігону ТПВ КП «Спецкомунтранс» м. Хмельницького, який забезпечить ефективну 

подачу вогнегасних речовин у небезпечні для здоров’я особового складу та недосяжні для 

пожежної техніки місця, дасть змогу удосконалити малолюдні технології. 
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